

5 июня / 2021

ЭКСКУРС В ИСТОРИЮ

Крупнейший город региона – Агдам был основан в XVIII веке у восточного подножия Карабахского хребта. Здесь создатель одноименного ханства Панахали хан в первой половине XVIII века построил для себя дворец из белого камня, в честь которого и был назван Агдам, что переводится как «белый дом». В 1828 году он получил статус города. Этот район был своеобразным центром культурных и исторических памятников не только Азербайджана, но и всего Закавказья. Здесь находились средневековые памятники истории и культуры, мавзолеи, мечети, храмы, гробницы VI-



Музей хлеба в довоенном Агдаме.

XIX вв. В Агдаме был расположена известный на весь бывший СССР единственный Музей хлеба, где имелись экспонаты, относившиеся к ан-

тичности и средневековью. Важной частью музыкального наследия Агдама является традиционная школа мугама, взрастившая именитых

исполнителей. Здесь также находились Агдамский чайный дом и стадион «Имарат», где играл футбольный клуб «Карабах». Как известно, с 23 июля 1993 года Агдам находился под оккупацией армянских ВС и фактически стал городом-призраком, агрессорами все было разрушено до основания. Знаменитое на всем постсоветском пространстве поселение вместе с окрестностями освобождено от оккупации по итогам договоренностей между руководством Азербайджана, России и Армении о прекращении карабахского конфликта 10 ноября минувшего года.